
ESTRATTO del VERBALE N. 3 d.d. 9.02.2023 

della riunione di Consiglio convocata con lettera di prot. 278/2023 FZ/cl di data 02/02/2023 in 

duplice modalità, a distanza ed in presenza, per trattare compiutamente i seguenti punti posti 

all’Ordine del Giorno: 

SESSIONE INFORMATIVA: informazioni-aggiornamenti dal Presidente ed interventi 

dei rappresentanti di categoria; 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Iscrizioni e cancellazioni Albo professionale; 

3. Designazioni rappresentanti in Commissioni, Tavoli, Gruppi di Lavoro; 

4. Esame domande iscrizione Registro Praticanti e rilascio certificazioni di compiuta 

pratica; 

5. Crediti Formativi Professionali: approvazione/rifiuto richieste riconoscimento 

CFP/valutazione richieste deroghe; 

6. Liquidazione spese e affidamento incarichi; 

7. Dimissioni dal ruolo di Tesoriere del Consigliere G. Fedrizzi: deliberazioni 

conseguenti; 

8. Patrocinio e contributo  CITRAC per concorso: definizioni; 

9. Nuovo sito internet: 

- Verifica copertura di bilancio; 

- Approfondimenti normativi per accesso al contributo PNRR (consulenza); 

- Stesura affidamento incarico – aggiornamenti; 

10. Esame richieste pareri di competenza professionale e congruità parcelle; 

11. Comunicazioni del Responsabile Trasparenza ed Anticorruzione RPCT; 

12. Relazioni - proposte dei Consiglieri: 

- Adozione e consegna nuovo timbro professionale: definizioni; 

- Aggiornamento organizzazione Campionati Italiani di Sci; 
 

Assente giustificato alla seduta il consigliere Graziano Fedrizzi.  
    

 

 

Ad ore 9.10, verificata la regolarità della convocazione il Presidente dichiara aperta la seduta che 

si apre con la SESSIONE INFORMATIVA. La verbalizzazione è a cura del Segretario geom. 

Tonini. 

Omissis  

 

7. DIMISSIONI DAL RUOLO DI TESORIERE DEL CONSIGLIERE G. FEDRIZZI: 

DELIBERAZIONI CONSEGUENTI; 

Il Presidente conferma che con nota di data 6 febbraio, il consigliere geom. Fedrizzi ha presentato 

le proprie dimissioni dal ruolo di Tesoriere dell’Ente. Il Consiglio, esprimendo un sentito ed 

unanime dispiacere per la decisione al quale si unisce anche il pensiero del Revisore dott. Ghidoni 



che tramite il Presidente ha riferito di aver trovato nel consigliere Fedrizzi un interlocutore attento e 

capace, accoglie le dimissioni presentate dal collega dopo aver manifestato un particolare 

ringraziamento per il lavoro svolto con impegno e competenza in questi mesi di mandato. 

Verificata la volontà dei consiglieri all’assunzione della carica rimasta scoperta, esprime la 

disponibilità all’incarico il consigliere Manuel Cornella che con voto unanime dei consiglieri e 

l’astensione dell’interessato, viene eletto nel ruolo di nuovo Tesoriere dell’ente. 

Ricoprendo il consigliere Fedrizzi anche il ruolo di RUP – Responsabile Unico del Procedimento, il 

Consiglio, 

- richiamata la Legge 6 novembre 2012, n. 190 recante “Disposizioni per la prevenzione e la 

repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione”, nonché il 

D.lgs. n. 33/2013 e le delibere ANAC conseguenti; 

- dato atto, in particolare, che il Consiglio, per assolvere gli obblighi imposti dalla normativa, 

è tenuto anche all’individuazione della figura di Responsabile Unico del Procedimento 

(RUP) per le procedure di affidamento di un appalto o di una concessione nelle fasi della 

programmazione, progettazione, affidamento ed esecuzione ai sensi di quanto previsto 

dalle Linee Guida n. 3 di attuazione del D. lgs. 18 aprile 2016, n. 50, approvate dal 

Consiglio dell’Autorità Nazionale Anticorruzione con Delibera n. 1096 del 26 ottobre 2016 e 

aggiornate al D.lgs. 56 del 19/4/2017 con deliberazione del Consiglio n. 1007 dell’11 

ottobre 2017, recanti “Nomina, ruolo e compiti del responsabile unico del procedimento per 

l’affidamento di appalti e concessioni” (di seguito anche, per brevità, “Linee Guida n. 3”) e 

Art. 31 DLGS 50/2016 Ruolo e funzioni del responsabile del procedimento negli appalti e 

nelle concessioni; 

Ritenuto, pertanto, di provvedere alla luce delle esigenze sopra declinate, con voto,  

favorevoli:  7 

astenuti: 1 

delibera 

di individuare e nominare nella persona del neo eletto Tesoriere, geom. Manuel Cornella, la figura 

di Responsabile Unico del Procedimento (RUP). 

 

Delle nuove nomine di cui sopra, sarà data pubblicazione e comunicazione ai competenti uffici 
 

Omissis 

Il Presidente ad ore 13.45, null’altro essendovi da deliberare, dichiara chiusa la seduta.  

 

 

    IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO 

 geom. Flavio Zanetti              geom. Jurgen Tonini 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

    Cinzia Linardi 


